

台冀建人民幣離岸中心

「央行」應島內金融業呼聲 下半年商兩岸貨幣結算機制

香港文匯報訊 綜合報道，隨着人民幣在國際金融領域重要性愈益增加，台島內金融業一直有呼聲，要求爭取台灣成為人民幣離岸中心，而這願景終得到台當局進一步實踐。台「中央銀行」14日表示，針對台灣發展成為人民幣離岸中心，需要與大陸協商，可列為努力的目標。至於兩岸貨幣結算機制，將在下半年商談。

台灣富邦金控總經理龔天行日前在一個論壇上指，目前大陸推動海外人民幣中心，是設於香港，由中國銀行(香港)負責結算。業者提出，當歐美金融實力開始衰微、東亞金融實力崛起時，台灣有機會做為人民幣重要的「海外」結算地，台灣當局應積極爭取成為人民幣離岸中心。

對大陸貿易順差 達410億美元

由於外界相當關心台灣辦理人民幣業務情形，以及成為人民幣離岸中心的可行性，台「央行」14日發佈新聞稿表示，台灣對大陸之貿易順差，去年已達410

億美元，為因應台商辦理跨境貿易人民幣結算等需要，「央行」已會同金管會7月訂定「台灣地區銀行辦理人民幣業務規定」，開放國際金融業務分行(OBU)可辦理人民幣業務。

但是，指定辦理外匯業務銀行(DBU)辦理人民幣業務，「央行」則表示，這涉及兩岸貨幣結算機制的建立，「央行」將與中國人民銀行進一步協商。

針對兩岸貨幣結算機制的進展，「央行」表示，去年已經派員赴北京與中國人民銀行初步洽談相關議題外，今年3月、5月、8月3度與對方連繫，預計今年下半年進行商談。



目前香港擔當着人民幣離岸結算中心的重要角色，台島內的金融業者也覬覦這個身份，希望可以分一杯羹。資料圖片

新同盟會：同是泛藍何相煎

香港文匯報訊 據台灣傳媒報道，親民黨主席宋楚瑜的動向久未明朗，讓各界關注。泛藍團體「新同盟會」13日舉行「如何促進泛藍大團結」論壇，不少出席人士希望宋不要貿然參選「總統」，以免讓民進黨漁翁得利，新同盟會副會長陳志奇更強調，要宋楚瑜「不要成為泛藍陣營的歷史罪人」，並認清大是大非，「大家都是泛藍一分子，相煎何太急呢？」

新黨主席郁慕明認為，宋楚瑜頻頻上媒體放話，只是在找切入點，試圖用「總統」話題拉抬親民黨立委選情。現階段馬宋不見面一點都不重要，泛藍各黨可以各自爭取立委席次，但在「總統」大選須合力支持馬英九，因為「不投馬等於支持蔡。」

郁慕明再與李登輝合作

同時，郁慕明也對宋楚瑜日前提出的「二次寧靜革命」提出質疑，強調第一次寧靜革命是國民黨當年的主流、非主流之爭，當時就是宋楚瑜和「前總統」李登輝主導；宋現所謂第二次寧靜革命，是否代表再次與李登輝合作？

親民黨發言人吳崑玉反擊表示，有些人沒有把宋楚瑜的談話搞清楚，所謂「二次寧靜革命」與「一次寧靜革命」截然不同，第一次是指台灣過渡到民主時代的「體制」革命，第二次則是「體質」革命，目標在改造政府體質；現在政府的問題無關藍、綠，而是在解決民眾問題、官僚組織文化及行政、立法關係，全都需要全盤檢討，完全與藍、綠合作問題無關。

藍營民調策略：深耕中南 維持領先

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，2012台灣地區領導人選舉藍綠均稱民調領先。藍營黨政高層13日透露，馬英九民調穩定領先民進黨主席蔡英文，且是「談差範圍外的領先」，但在雲嘉以南仍落後；馬陣營近期會將資源及力量集中在中南部，努力耕耘、拉抬。

民進黨民調中心主任陳俊麟則指出，據民進黨最新民調，蔡英文目前微幅領先一個百分點，也贏得較多中間選民支持，中間選民對參選人的欣賞度，蔡是馬的兩倍，換句話說中間選民較欣賞蔡英文。

藍營黨政高層說，馬英九民調一直穩定領先，不若蔡英文起伏震盪大；雲嘉以南民調仍是落後，但已有起色，這與馬英九近來頻頻下鄉，與在地農民與居民互動有關，並透露，現階段策略是「民調維持領先並把落後縮小」。他又承認目前馬英九在農林漁牧勞務族群、中間選民部分，民調些微落後，年齡20到29歲也需要加強；但30歲以上，尤其40到50歲，馬英九則大幅領先。

據稱，馬英九競選辦公室預計8月中旬陸續成立中部、雲嘉南、高屏辦公室。

女少校艷照瘋傳 台軍管不了

香港文匯報訊 台灣性開放之風竟蔓延到軍隊內，過去台灣傳媒屢屢揭露有女性軍人自拍清涼及少布的照片，並分享到網絡上；最近又一名少校女軍官在自己的部落格裡，露出酥胸和股溝，甚至全裸，是歷來涉及洩洩女軍官中軍階最高的。但是這照片沒穿上軍服，也沒在軍營拍攝，軍方坦承很難認定違規，不過在跟當事人溝通之後，相簿已經暫時關閉。

該名豪放女軍官叫范群偵，是台軍飛彈指揮部的通信官，30歲的她，陸軍官校畢業，沒有結婚也沒有男朋友。她在自己的部落格裡，貼了上千張的性感清涼照，有的半露酥胸，也有只穿網襪露出股溝，甚至有幾張連衣服都沒穿，只用腳擋住重點部位。她在網誌中強調，「就是爽露，自戀到極點，再也不裝了。」

相簿關閉 留言埋怨

不過由於她沒穿軍服，沒在營區拍攝，也沒露點，軍方恐怕管不了。台軍飛彈指揮部政戰主任張啟政說，事件對軍譽造成直接或間接影響，她自己都感到非常抱歉，又強調女軍官事後關閉相簿是心甘情願，但女主角曾經在部落格裡留言，說「我有我的自由，沒有損害職業形象，又沒有亂搞男女關係，根本不用考慮上面對我的看法」，還嗆句「不爽可以不要看」。照片



台軍女少校范群偵大膽自拍裸照，令軍方十分尷尬，但由於沒穿軍服和露點，軍方也無可奈何。網上圖片

經網友瘋狂點閱，甚至紅到對岸，有網友揶揄，說台軍飛彈部隊，乾脆改研發「木蘭飛彈」。

據報道，這已不是第一起台軍女軍官在網絡上PO不雅照事件，2009年，陳姓女中士在網絡上PO掀衣露奶照，遭記2次過及2次申誡懲處；2009年，陳姓女飛官自拍惹火爆乳照片，空軍並無做出懲處，但要求撤照及爭議文字。



天然氣或取代核電 台電價勢漲

香港文匯報訊 據台灣傳媒報道，由於當局於5月的「能源政策會議」上，確定核一、二、三廠延役，「經濟部」提出新的能源政策，將確定核電廠除役後的替代方案，由於再生能源發電因為電力不穩定無法成為基載，因此不產生廢氣的「天然氣發電」將會取代核能基載，但發電成本大增使得電價必須因應調漲，也是勢在必行。

台電稱，目前島內核能發電每度成本非常低廉。而要替代核電的發電基載，在減碳的考量下，發電成本較低但污染嚴重的燃煤電廠不能再建，再生能源也可能因為沒有風，或是陰天下雨晚上都不能發電而不能當基載電力，所以只有用較貴的天氣發電。



動漫同好會 台灣同人誌販售會14日在台大體育館舉行活動，許多同好扮演成各種動漫中的角色，吸引民眾前往拍照。中央社



當局推出能源新政，確定停止核一、二、三廠運作。圖為台灣核一廠。資料圖片

用燃氣取代核能發電，台電表示，電價因應調漲也會是勢在必行。台電發言人說，「要取代核能，絕大部分還是要靠天然氣。天然氣發電成本是很高的，未來經濟部新政策來看，我們認為電價提高是勢在必行的。」

蘇起建新智庫 成員跨藍綠

香港文匯報訊 據《聯合報》報道，台當局「國安會」前秘書長蘇起(見圖)主導成立的新智庫「台北論壇」基金會，9月1日正式掛牌上路，未來將透過網路發表評論、舉辦研討會與演講或邀請國際學者來台客座，在兩岸、軍事、涉外、經濟四大領域為台灣提出建言。蘇起稱，「我們要用實際的作為來鬆動台灣藍綠對立的思考」。

據報道，「台北論壇」13日舉行第一次董事會議，推舉蘇起為董事長，而基金會15位董事名單橫跨政、商、學術、傳媒界。蘇起認為，2012大選不管誰贏，都是些微差距，藍綠在「立法院」的席次也會拉近，「未來如果還有一方誓死反對，台灣絕對再空轉」。「台北論壇」就是要提供藍綠溝通平台，讓社會能凝聚「台灣意識」，也就是藍綠之間的最大公約數。

蘇起表示，基金會的資金是靠民間捐款，未來會向國際募款，但不會要政府、政黨、大陸、以及外國政府的錢。

對於「台北論壇」研究員名單，蘇起說「暫時保密」；很多人已接觸，「藍綠都有」，時機成熟就會公布。大選前成立新智庫，蘇起不諱言現在的時機敏感，但他稱「台北論壇」選前是屬於「暖身」狀態，不會觸及政治性高或藍綠對立的敏感議題。

馬：北藍南綠非永遠不變



馬英九參加「民主選讀營」，與學員互動。中央社

香港文匯報訊 據《聯合晚報》報道，馬英九14日面對青年提問，坦言政府文宣論述和宣導不夠。馬英九表示，政府確實有些文宣做得不夠技巧，使很多人誤解，尤其在法令要求黨政軍退出媒體後，國民黨在媒體上反而弱勢，但有些政黨，雖然沒有黨營媒體，有些媒體作風卻和他們的黨營媒體相近，使政府辯駁得很辛苦。

馬英九14日出席競選辦公室在台南舉辦的「民主選讀營」，有學生提問，為什麼政府不是沒做事，許多人卻沒有看見？也有學生關切國民黨在台灣南北的得票差距；馬英九說，北藍南綠不是絕對永遠不變，以前有人說像他這樣背景的人不可能當選，他最後還是選上，顯示現在選民的口味已經不同。選舉就是要努力接觸、發現問題、解決問題，尤其選舉主要看人，候選人挑對了就解決了一半。

戰機凌晨5點起飛 嚇壞台北居民



松山機場近日開放島內居民參觀。中央社

飛，巨大的聲響讓附近民眾從睡夢中驚醒，猜測是否發生類似兩岸開戰的緊急狀況。空軍方面緊急道歉，並解釋凌晨5點起飛是不得已的選擇。

14日凌晨5點鐘，天還沒亮，14架次的F-16戰機在短短11分鐘內，起飛離開台北松山機場，聲音大得嚇壞航空道附近的民眾。有民眾向電視台記者報料說，戰機起飛的聲音超大，好像就是炸彈要炸下來的聲音，太可怕了，「我們就以為是不是有發生什麼類似兩岸緊急的狀況。」

空軍解釋，根據規定，晚間11點到清晨7點，台北松山機場的噪音管制，得控制在65分貝以下，但戰機短距離起飛，會達到130分貝；而戰機起飛時，跑道上要架設攔截網和攔截鋼索，拆裝各要40分鐘，松山機場6點開門，攔截裝備得在這之前全部拆掉，因此戰機在凌晨5點起飛是不得已的選擇，希望獲得附近民眾的諒解。

據中社社14日電 軍民兩用的台北松山機場13日開放民眾參觀營區，安排戰機空中編隊表演，吸引6萬多人參觀；但14日戰機飛回基地時，竟在凌晨5點鐘起

台國際商港客量減 唯兩岸航線大增

香港文匯報訊 據中央社報道，根據台灣交通主管部門最新統計，今年6月台灣4個國際商港國際航線進出旅客，比去年同期少了一成以上，唯獨兩岸航線大增五成多。

台灣交通主管部門統計，今年6月國際商港進出港旅客人數共7.8萬人次，比5月下月0.9%，其中，國際航線人數為3.8萬人次，比去年同期減少11.2%；不過，兩岸航線人數有1.4萬人次，約佔總國際旅客量18.1%，比去年同期大幅增加58.5%。

「統計處」指出，今年上半年國際商港進出旅客人數為29.5萬人次，比去年同期減少3萬人次，約下降9.2%，為自2008年以來首次下降，其中以高雄港減少1.9萬人次最多，其次是台中港減少9000人次。

台灣交通主管部門分析，國際商港旅客量減少，主要是受日本311震災影響，相關航線國際大型郵輪停航數艘次也驟減。而兩岸海運航線旅客量成長，主要是大陸增加兩岸海運客運航班，除了可載600多名旅客及車輛的客貨輪中遠之星外，大陸另一艘可載800名旅客的高速輪，正在申請直航兩岸海運航線。

閩台1至7月 貿易總額增11%

據新華網14日電 來自福州、廈門兩地海關的最新統計數據顯示，2011年1-7月閩台貿易總額達66.3億美元，同比增長11%。其中福建從台灣進口50.2億美元，增長4.5%；對台出口16.1億美元，增長37.8%。

據統計，7月份閩台貿易總額達9.8億美元，同比增長11.7%，其中福建從台灣進口7.4億美元，增長8.6%；對台出口2.4億美元，增長22.5%。

統計數據顯示，今年以來，福建對台進出口ECFA(《海峽兩岸經濟合作框架協議》)早期收穫清單產品激增。今年1-7月，福建自台進口ECFA早期收穫清單產品7.5億美元，同比增長19.2%，高出同期全省進口增幅14.7個百分點，佔同期全省自台進口總額14.9%；對台出口ECFA早期收穫清單產品1.8億美元，增長49%，高出同期全省對台出口增幅11.2個百分點，佔同期全省對台出口總額11%。